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Відправляючись в туристичну чи екскурсійну поїздку, на відпочинок або 
оздоровлення, на маршрут вихідного дня або у всесвітню подорож, турист 

стикається з цілою низкою проблем, які при збігу обставин можуть призвести 
до негативних наслідків для його здоров'я та майна, погано вплинути на настрій 

та враження від поїздки

Суб'єкти туристичної діяльності розробляють конкретні заходи щодо забезпечення 
безпеки туристів, екскурсантів, які беруть участь у туристичних подорожах, 

походах, змаганнях, запобігання травматизму та нещасним випадкам і несуть 
відповідальність за їх виконання".

В Україні діє міждержавний стандарт (ГОСТ 28681.1-95) "Туристично-екскурсійне 
обслуговування", який передбачає порядок проектування туристичних послуг, 
включаючи розгляд можливих ризиків, які можуть викликати негативні наслідки і 

спричинити шкоду здоров'ю туриста та його майну.



Згідно із Законом України "Про туризм" із метою 
забезпечення безпеки туристів суб'єкти туристичної 

діяльності зобов'язані здійснювати:

      - підготовку безпечних умов для перебування туристів, 
облаштування трас походів, прогулянок, екскурсій, місць 
проведення змагань, забезпечення туристів справним 
спорядженням та інвентарем;
- навчання туристів засобам профілактики і захисту від травм та 
нещасних випадків, інструктаж із надання першої медичної 
допомоги, а також інформування про джерела небезпеки, які 
можуть бути зумовлені характером маршруту та поведінкою 
самих туристів;
- контроль за підготовкою туристів до подорожей, походів, 
змагань, інших туристичних заходів;
- надання оперативної допомоги туристам, що зазнають лиха, 
транспортування потерпілих;
- розробку та реалізацію спеціальних вимог безпеки під час 
організації та проведення походів з автомобільного, гірського, 
лижного, велосипедного, водного, мотоциклетного, пішохідного 
туризму та спелеотуризму.



        Страхування - це вид цивільно-правових відносин 
щодо захисту майнових інтересів громадян та 
юридичних осіб у разі настання певних подій 
(страхових випадків), визначених договором 
страхування або чинним законодавством, за рахунок 
грошових фондів, що формуються шляхом сплати 
громадянами та юридичними особами страхових 
платежів (страхових внесків, страхових премій).

Страхування в туризмі - це система відносин між 
страховою компанією і туристом по захисту його життя 
і здоров'я та майнових інтересів при настанні 
страхових випадків.

Страхування здійснюється також господарюючими 
суб'єктами, які страхують своє майно, транспортні 
засоби, фінансові ризики. Ці види страхування в 
туризмі проводяться в тому ж порядку, що й 
страхування в інших галузях економіки.

Страховиками визнаються юридичні особи, створені у 
формі акціонерних, повних, командитних товариств 
або товариств з додатковою відповідальністю згідно із 
Законом України “Про господарські товариства”  з 
урахуванням особливостей, передбачених цим 
Законом, а також, хто одержали у встановленому 
порядку ліцензію на здійснення страхової діяльності. 
Страхова діяльність в Україні здійснюється тільки 
страховиками-резидентами України.

Страхувальники - це юридичні особи та дієздатні 
громадяни, які уклали зі страховиками договори 
страхування або є страхувальниками відповідно до 
законодавства України.



Стаття 17 Закону України "Про туризм" передбачає, що "Страхування 
туристів (медичне та від нещасного випадку) обов'язкове і здійснюється 

суб'єктами туристичної діяльності на основі угод зі страховими компаніями, 
які мають право на здійснення такої діяльності".

Суб'єкт туристичної діяльності, який надає туристичні послуги, зобов'язаний 
забезпечити страхування туристів та осіб, які їх супроводжують. Для цього 
договір страхування із страховиком можуть укласти самі туристи або суб'єкт 

туристичної діяльності як агент страхової компанії. У першому випадку 
перевіряється наявність у туриста страхового полісу і його копія додається 

до договору про надання туристичних послуг. У другому – договір 
страхування укладається безпосередньо в туристичному підприємстві 

агентом страхової компанії, яка має ліцензію на право здійснення 
діяльності, пов'язаної з організацією медичного страхування і страхування 

від нещасного випадку.

Особливим видом страхування є асистанс. Він забезпечує туристів або 
спеціалістів, відряджених за кордон, допомогою на місці в технічній (ремонт 

автомобіля), грошовій або іншій формі.

Асистанс - це перелік послуг (в межах угоди), які надаються в необхідний 
момент в натурально-речовій формі або у вигляді грошових коштів через 

технічне, медичне і фінансове сприяння.



В міжнародній страховій діяльності 
страхування відповідальності 
власників автотранспорту відоме 
під назвою "зелена картка".

"Зелена картка" - це система 
міжнародних угод про обов'язкове 
страхування громадянської 
відповідальності автовласника. 
Свою назву вона отримала за 
кольором і формою страхового 
полісу.

Система "зелена картка" створена 
в 1949 році і гарантує вільне 
пересування транспортних засобів 
у межах кордонів 32 держав.

Обсяг відповідальності у зв'язку із 
заподіяною шкодою регулюється, 
як правило, діючим в цій країні 
законом про обов'язкове 
страхування громадянської 
відповідальності автовласників.
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